

# 摸排“堵点”，帮1.6万人拿到“血汗钱”

## 即墨区创新实施“法治难题项目化破解”机制护航高质量发展

本报11月15日讯 记者15日了解到，即墨区创新建立“法治难题项目化破解”机制，坚持问题导向，组织部门和镇街精准发力、全力攻坚，科学谋划和集中解决人民群众反映的法治领域突出问题，形成了一批实践创新和经验成效，人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

“感谢你们帮我要回了血汗钱，在我们绝望和无助的时候，维护了我们的权益。”今年5月，在即墨区住建局的接待室里，来自泰安的建筑工人老张激动地把锦旗送到工作人员手中。近年来，为有效破解农民工欠薪难题，即墨区组织多部门联合成立百日攻坚行动指挥部，实施百日攻坚行动方案，2023年以来，共摸排52个重点欠薪项目，助力16400多名外来务工人员讨薪。

欠薪难题的妥善解决，是即墨区“法治难题项目化破解”机制有效运转的一个缩影。自创建“法治难题项目化破解”机制以来，即墨区始终坚持问题导向，着力破解基层法治领域历史遗留、社会治理、改革发展“三大难



即墨区人民检察院与即墨公安分局联合办案。

题”，主动加强需求供给，实施基层法治建设的为民办实事、营商环境优化、护航高质量发展“三大行动”。

“为提高校园及周边食品安全水平，我们积极征集群众意见建议和实

际需求87条，建成校园周边食品安全智慧化应用平台，实现监管覆盖即墨区中小学174家、校园周边食品销售单位165家。在青岛市食品安全群众满意度调查中，即墨区食品安全群众满

意度位居各区市前列。”谈到校园食品安全监管，即墨区市场监管局法规科科长韩晓波感到很欣慰。

通过主动实施“三大行动”，即墨区切实解决了校园及周边食品安全存在隐患、小区物业管理服务水平低、企业知识产权容易受到侵害、困境企业发展艰难、重点项目审批流程受阻等一系列法治领域难题。

如何持续推动即墨法治建设改革创新，也是“法治难题项目化破解”机制建立的一项重要考量。为此，即墨区以破解法治难题为契机，全面深化司法体制、柔性执法、放管服“三大改革”。

通过深入落实“法治难题项目化破解机制”，即墨区推动构建优质高效多样化的法治供给体系，促进法治供给与区域需求同频共振、双向奔赴、相互赋能，以更高水平法治护航区域高质量发展。两年来，49个部门单位，97项法治难题，27个典型经验成果，即墨区用一个个“民生答卷”托起“稳稳的幸福”。（青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 于思玮）

## 51个村年底通水 村民喝上放心水

平度市纪委监委力促农村供水保障

本报11月15日讯 在平度市云山镇南王戈庄村，村民们如今只需轻轻一拧水龙头，便能喝上清澈干净的自来水。这一变化得益于平度市纪委监委的积极督促与协调。他们聚焦群众吃水用水问题，推动相关部门迅速行动，完善供水管网建设。目前，南王戈庄村已通上“放心水”，该市51个未通自来水的村庄也正加紧施工，预计年底前全部实现通水，惠及群众3万余人。

此前，平度市纪委监委工作人员在实地走访中了解到，南王戈庄村地下水源较为丰富，大多数村民靠水井吃水，对自来水接受度不高。但检测发现，村庄地下水部分水质指标不合格，有的村民担心地下水不干净还到村外打水。

此后，平度市纪委监委督促市水利水产局、市城市开发集团、云山镇等部门单位迅速行动，加大宣传力度，让村民充分认识长期饮用不合格水的危害，提高村民对使用管网水的认可和接受度。在平度市水利水产局牵头协调下，该村供水管网建设顺利完工，共计铺设管道29156米，让全村407户1368名村民吃上了“放心水”。

今年以来，平度市纪委监委紧盯农村供水保障突出问题，制定《平度市农村供水保障工作监督实施方案》，采取“室组地”联动监督方式，通过到农村、水厂实地调研，发现并协调解决供水保障工作中遇到的土地手续办理、资金保障等难点问题6个。目前，该市未通自来水的51个村庄正在进行供水管网施工，预计到年底全部实现通水，惠及群众3万余人。

（记者 马丙政 通讯员 孙玉玺 李奕然）

## “初冬趣运动”健身嗨起来

市北悦动体育广场笼式场地启用 满足全年龄人群健身体休闲需求



在篮球场举办趣味运动会。

本报11月15日讯 15日，市北悦动体育运动广场笼式场地正式启用。据了解，悦动体育广场包含1个七人制足球场、2个篮球场、1个网球场等功能空间，这里能够满足全年龄人群健身体

闲需求，为体育爱好者提供专项竞技与基础锻炼的高质量场所。

“初冬趣运动”全民健身活动作为首个进驻场地的市北区全民健身运动驿站活动，率先体验了悦动体育广场优

质的场地配置，现场设有“初冬趣运动”四大板块联动。步道区域以“奋进新征程 运动促健康”为主题，开展冬季健身指导，设计了立冬、小雪、大雪、冬至四节气的打卡点，邀请专业运动教练、体育企业组织，普及冬季居家锻炼运动小技巧；讲解如何正确使用公共健身器材，让广场健身达到最佳健身效果；以果蔬等家庭常用物品替代健身器具，将全民健身、随时健身、随手健身的体育理念具象化；最美运动POSE打卡区点燃居民参与运动的积极性与热情。

篮球场趣味项目竞技首次以街道组队，7大团体竞技比赛同时比拼，充满着智慧与力量的角逐。益智棋类区跳棋、真人飞行器、数独等项目让人体验到独自闯关的乐趣。网球场的友谊赛、足球场的飞盘超越秀，更让年轻人享受到专业体育场地驰骋奔跑的酣畅淋漓。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 鲁继青）

## 家庭教育课免费送到家门口

即墨“家庭成长计划”实现家庭教育指导服务双向奔赴

本报11月15日讯 “听完您的课，我才明白，孩子最近闹情绪，是我们家长和孩子的沟通方式出现了问题。”“您什么时候再来社区讲课？我还想听听您其他方面的课程。”10月22日，在即墨区环秀街道建民街社区，刚刚结束家庭教育课的杨爱琴，被一群家长围着继续咨询。

杨爱琴的家庭教育课，是即墨区今年全面启动的“家庭成长计划”的活动之一，也是即墨区妇联家庭教育工作的缩影。今年以来，即墨区依托区妇女儿童活动中心成立了即墨区家庭教育指导服务中心，指导有条件的村镇打造家庭教育指导服务所(站)，逐步构建形成“区、镇街、村庄(社区)”三级家庭教育指导服务体系。

像杨爱琴这样的家庭教育讲师共有27名，是即墨区妇联与区关工委、区教体局等部门通力合作，通过广泛招募、多维筛选出来的家庭教育专业人

才队伍，他们的身份包含学校在职教师、心理咨询师、家庭教育指导师、社会心理工作者等。

针对不同年龄段少年儿童，宣讲团推出48堂家庭教育精品公益课。五个月来，宣讲团成员们跑遍了17个镇街，开展了56场家庭教育公益课。“我们每一位家庭教育宣讲团成员，都想把家庭教育知识传播到家门口，引领更多的家长成为学习型家长，带动广大家庭争做成长型家庭。”即墨区家庭教育宣讲团团长、潮海万科小学副校长韩娜说。

此外，即墨区连续两年举办家庭教育指导员培训班，邀请国内知名家庭教育专家为村镇妇联干部进行专业系统的家庭教育培训，涵盖从婴幼儿期至青少年期家庭教育指导，包括心理学、家庭关系指导、家庭文化建设等多门课程，让她们深入了解作为基层家庭教育指导员该如何定位、怎么做、

做什么，来自17个镇街的130余名学员参加了培训。（青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 于思玮 陈萌）

## 通告

东程社区供水配套工程凤锦路(汇智桥路至锦绣花苑南门)全长450米，将于2024年11月16日起至2025年1月25日进行施工。凤锦路采取占用道路中间两侧通行的施工方法。车辆行经施工现场须减速慢行，遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行，有条件的车辆请提前选择其它道路绕行。